

基督教中華宣道會



四重福音

與聯盟精神



聯合通訊

2023年10月號

親愛的中華宣道會弟兄姊妹：

宣信博士的「四重福音」或我們中華宣道會稱為的「四大信仰」：「基督是救主、基督使我成聖、基督是大醫生、基督再來」成為宣道會，包括中華宣道會的主要信仰陳述。說真的，四重福音談不上高深教義，他只是簡單基礎地以耶穌基督的救恩為焦點的論述。相信宣信博士正是要避免因教義上的分歧而導致基督的教會四分五裂。為而又為了宣教的目的，宣信博士希望藉著四重福音的陳述來與不同宗派在教義上達致更大共識，所以，我相信聯盟Alliance 才是四重福音最大的目的、意義及貢獻。

「宣道會Christian & Missionary Alliance」是由「基督徒聯盟Christian Alliance」和「國際宣教聯盟International Missionary Alliance」於1897年合併而成，兩個聯盟的成立本就是為贊助及支持北美的宣教工作，而且不分宗派，鼓勵具同一心志的信徒把真理實踐出來，因此，宣信博士及他的同工，甚至後繼者都一直希望避免宣道會成為一個地方教會，甚至成為一個宗派。只是諷刺地，經過了八十七年之後，1974年宣道會總會又因為要對教義作出澄清而修訂章程，最終不得不承認宣道會為一個宗派。

所以，若問中華宣道會應當秉承的宣道會信仰與精神是甚麼？我會認為正正就是宣信博士及他的同工一直希望堅持的福音宣教的工作及聯盟的精神。今日中華宣道會既是開展了新的一頁，亦同時是重踏在昔日宣信博士及他的同工們的步履上。我們需要放下過往或現在的種種

分歧、猜忌、不和、不滿及傷痕，盡力履行福音的使命，並且走在合一聯盟的道路上。饒恕我講一句，以往或甚至現在種種因著轉制或其他各樣原因而來的分歧、爭拗，或多或少都會對我們整個弟兄姊妹團契帶來破壞。讓我們重拾宣道會為福音而聯盟的精神與毅力，讓我們把所有的心思意念都放在「先求他的國和他的義」上，讓整個轉制工程成為全宗派合作的機會，讓我們不求自己的事或甚至自己堂會的事，更多求的是耶穌基督的事。讓聯盟不只有軀殼，更有靈魂；讓聯盟成為真正同心見證上帝國的群體，同心為基督的事而捨己擺上的奉獻；故此，聯盟不單是要放下歧見，也同時是與人分享的持續行動。聯盟是由堂會與堂會間分享及合作，互補與互助的行動所維繫。或許，我們需要問的問題是「我及我的堂會能為基督身體上的肢體貢獻甚麼，叫那不甚俊美的肢體愈發顯得俊美呢？」「我怎樣與我的兄弟同行呢？」「我們可以給這痛苦，卻是被上主所愛的世界獻上甚麼呢？」願互勉之。

聯會由2022年8月1日正式運作到今天已一年，正式運作的堂會有限公司到今年8月將有16間，歷時十多年的轉制工程大致上已經完成，實在感恩。往後的日子就需靠我們怎樣發揮這聯盟的精神，讓我們因著上主的差遣而同心合意興旺福音了。

感恩與代禱：

- 感恩我們舉辦了不少的活動，包括聯堂同工雙月聚會、長執培訓、按牧、頒發長期服務獎、事工培訓班、堂主任會、不同的同工小組等，希望透過不同活動提升我們整體教會的質素，更有效事奉上帝。
- 本年6月6日完成「SEN（特殊教育需要）家庭牧養培訓」，當日有40多位教牧及負責兒童工作的肢體參加。多謝宣道會宣基堂燃亮生命傷健牧區專責同工梁庭恩姑娘的分享，參加者都得到很大的幫助及啟發。
- 請記念8月21-23日教牧同工培訓營，為參加者及主領的賴玉芳老師（中國宣道神學院靈修神學講師）禱告，求主讓參加者靈命及事奉的心都得到更新。

總幹事李嘉明牧師謹上



2022年11月15-16日
聯堂同工退修營



聯會與堂會舉行按牧禮



2023年6月6日於大圍堂舉行
SEN家庭牧養培訓講座



2023年2月23日於耀頌堂舉行
雙月聯堂同工聚會



2023年6月29日於上水堂
舉行堂主任會前午飯

聯合消息：

1. 9月聯堂同工聚會將於9月21日上午9時30分在大圍堂舉行。
2. 聯會幹事陳慧玲（Elise）姊妹已於7月上任。
3. 聯會幹事梁麗榆（Ciris）姊妹已於9月12日退休。我們多謝Ciris忠心事奉，對轉制及聯會的成立工作貢獻良多。
4. 聯堂退修日營將於10月24及25日上水堂4樓小禮堂舉行。
5. 會員大會暨長執培訓定於11月26日下午3:00上水堂4樓小禮堂舉行。

請支持我們，奉獻方法：

1. 現金：親臨聯會辦公室。
2. 存入聯會銀行戶口（匯豐銀行：149-655599-001），存入後請將銀行存款單電郵至account@ccmacunion.org或寄回聯會會計部收。
3. 劃線支票：支票抬頭請寫「基道教中華宣道會聯會有限公司」或“*The Chinese Christian & Missionary Alliance Church Union Ltd*”及寄回聯會會計部收。

中華宣道會聯會財政簡報

2022/4/1 - 2023/3/31

收入	金額（港元）	支出	金額（港元）
會費及其他收入	1,419,714	行政支援	820,689
利息	109	日常運作	134,251
培訓事工收入	—	培訓事工	70,983
聯合活動收入	8,700	聯合活動	30,960
總收入	1,428,523	總支出	1,056,883
盈餘*			371,640

註：

1. 奉獻滿HK\$100以上，將獲發免稅收據以在本港申請減免稅項。
2. 閣下所提供的資料，只作處理捐款、開發收據之用。



聯絡我們：

地址：九龍長沙灣道650號中國船舶大廈10樓01室
電話：(852) 3708 1411 電郵：info@ccmacunion.org

中華宣道會 — 個宗派的成立

聯會主席羅錦添牧師（塘宣堂主任）

中華宣道會聯會於去年8月正式運作，標誌著中華宣道會由一個地方教會轉為一個宗派，這實在看到神的恩典和帶領。過去八十多年，九龍塘宣道會都是以母會制方式運作，眾前輩牧者在日治時期胼手胝足在車房開始，貝光道牧師成為創辦人。約二十年前有屬靈前輩提出塘宣改為聯會制，當時只是源自一個簡單的理念，各堂獨立自主，而23間堂會聯盟（Alliance）成為中華宣道會，以屬靈帶領整個宗派，行政事務由各堂牧者和執事負責，而聯會則聯合整個宗派的屬靈事工，包括佈道、訓練、牧職等等。

在過去二十年的轉制過程中，實在多謝很多牧長無私的付出，由譚國華牧師開始，繼而是何敬賢牧師和現任總幹事李嘉明牧師先後參與帶領整個轉制事工，願神親自悅納他們的擺上。過多年我都有參與其中，原來要實踐一個異象並不是想像般容易，若沒有基督帶領前行，根本沒有去年8月1日聯會正式運作的一天。在整個參與過程中，我只想分享一些對聯會的理念，好讓大家一同反思：

1. 教會是基督的身體，是需要學習成長的（弗四11~16），成長需要面對種種的挑戰，但亦是每一間地方教會（local church）的信徒和領袖必須一起學習，以達致成熟的機會。基督是教會的頭，祂領著教會面對前面的困難和挑戰，而教會就好像新婦一樣預備好自己迎接基督的再臨。
2. 恩賜互補不足：每間教會都有不足之處。無可否認大堂會比小堂會有更多資源和人才，而小堂會則有它的靈活性和彼此緊密的關係，大家應該謙卑，彼此學習和以恩賜互補不足。而聯會正好結合整個宗派不同堂會的優點與缺點，大家一起學習互補，一起面對時代的困難與挑戰。
3. 教會是以屬靈帶領，過去八十多年母會各長執竭盡所能，帶領著塘宣的事工發展，他們的擺上實在令人欽佩。而母會制因自身所限，容易以機構管理方式運作，以行政主導各方面的事工。個人認為行政是必須的，但在適當時候，各堂的行政工作應交由堂會執事會負責，而各堂會教牧同工應著重以屬靈領導模式帶領教會，以恩賜互相配搭，完成教會的使命。
4. 聯會/聯合（Alliance或譯：聯盟）是一個簡單的理念，是宣道會創辦人宣信博士對普世教會彼此聯合（alliance）的願望，是宣信博士期望能結合不同宗派教會的一個普世宣教運動，為要同心將福音傳到地極。於是，宣道會就在不同地方建立，他們都擁有著相同的宗旨和理念，為要得見主降臨而將福音傳開，所以不同地方的宣道會都以宣道為首要目標（Mission），大家一起無分彼此地聯合（Alliance）去完成使命。¹主基督過去百多年帶領整個宣道會在世界各地把福音傳開，實在見證著福音的大能。今天我們得見神的恩手拖帶，讓我們中華宣道會都有份參與這普世福音使命，實在是神的恩典，讓我們一起忘記背後，努力面前，向著標竿直跑。

最後，轉制過程實在是一種學習，雖然過程艱辛，但讓我們各人都在當中不斷成長。我們都是基督寶血所救贖的（Christian），為著神的使命（mission），我們可以放下自己。聯合（alliance）就需要我們把胸襟擴闊，在過程中不斷學習和彼此建立。願神繼續帶領中華宣道會。

¹ 宣道會（Christian & Missionary Alliance）亦因此而命名，宣道會正是信徒與宣教士/教牧的聯盟，亦是彼此不分宗派同心履行宣教的使命。